



# “四张清单”实现精准营销加速度

章丘农商银行对接小微企业和个体工商户14.4万户，覆盖面达到100%

章丘农商银行持续深入走访对接“四张清单”，以精准对接为抓手，着力提升服务水平并取得积极成效，为助力乡村振兴夯实基础。截至目前，各项存款204.3亿元，各项贷款139.7亿元，其中零售贷款81.5亿元，“四张清单”客群名单均获取完毕，小微企业和个体工商户对接14.4万户，覆盖面达到100%，行政村农户和城市社区对接覆盖面达到80%。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 徐晓晨 张雨

## 政银合作 夯实精准营销基础

“这次发布会为推动产业发展、助力乡村振兴创新了路径。”团区委副书记王越高兴地说“太感谢你们农商银行了，为咱区好青年们创新创业提供了这么好的资金平台，希望下次还有好政策对接合作！”9月初，章丘各镇（街道）团（工）委书记和“好青年”代表齐聚农商银行，与团区委携手组织的“乡村好青年贷”新闻发布会顺利召开，合作意向纷涌而至，实现了营销精准对接，而挂职团区委副书记的正是绣惠支行行长，通过挂职充分发挥了穿针引线的作用。

自年初以来，该行紧抓区委、区政府“帮、包、挂”有力政策，加强政银合作，以精准营销为着力点，营造良好的外部营销环境，通过深入研究农区、城区市场，细客户分类，做好贷款营销客户拓展规划。目前，在区委、区政府相关部门的推动下，已与区财政局、科技局、工会、林业局、农业农村局等对接，积极获取个体工商户及小微企业基础数据，为落实“四张清单”奠定坚实基础。



“四张清单”精准营销助力乡村振兴。

## 培育动能 提升精准营销质效

“多亏农商银行给了我15万元‘信e贷’，通过手机简单操作就可以随借随还，缓解了我的资金压力。”葱农王岭柱喜悦之情溢于言表。每年秋分时节后是宁家埠

街道大桑村最忙碌的时候，一望无垠的葱地里，处处是忙碌的身影，“我们村里的大葱霜降前就要收获完毕，这笔贷款来的真是及时啊，解了我们燃眉之急。”王岭柱所提到的就是，就是该行积极推出的，在客户用款前便提前进行预授信，待客户用款时可立即获得贷款“信e贷”。

到因户施策，灵活运用再贷款等各项金融支持政策，为客户制定一揽子金融服务方案，不断提升金融服务质效。

## 搭建平台 深挖精准营销潜力

“今天又来了20份订单，我们回去抓紧组织下发货。”鲍家村的菜农兴奋地说。“这小小的电脑真神奇，我们种的鲍芹能远销上海哩！”在辛寨支行营业厅客户服务电脑前，大堂经理正在全神贯注演示如何查看订单。鲍芹曾因鲜嫩无渣特点作为上海世博会指定用菜而一炮打响，更有“吃鲍鱼不如吃鲍芹”的美誉。为此，该行积极对接鲍家村村委、鲍芹种植户，通过免费帮助菜农入驻“智e购”电商平台，向全省客户大力推广，现销售已达10万元。

产业扶贫是稳定脱贫的根本之策，当下由于部分农户文化程度低，不会使用互联网等线上销售渠道，致使农产品陷入“卖难”困局。为此，章丘农商银行以搭建“智e购”电商平台为依托，通过金融+互联网+农户方式，帮助许多农户销售优质农产品，同时发挥农业产业化龙头企业所发挥的产业带动、产业扶贫作用不容忽视，深度挖掘营销潜力，通过金融助力龙头企业，带动更多农户共同走上富裕道路。

# 坚守实体经济道路 真心实意造福职工

济南方大重弹汽车悬架有限公司在高质量发展道路上不断迈进

为进一步弘扬企业家精神，发挥企业家作用，在全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程中作出新的更大贡献，济南方大重弹汽车悬架有限公司在发展过程中坚持旗帜鲜明讲政治、以人为本促发展，坚守实体经济道路，在高质量发展道路上不断迈进。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 王洪新

## 党建和生产两手抓 走依靠质量品牌发展道路

公司现有党员11人，公司党支部坚持在企业改革发展中同步建立党的组织，确保基层党组织始终成为团结职工的核心，教育党员的学校、攻坚克难的堡垒。济南重弹秉承“党建为魂”的企业文化，坚持企业党建和生产经营活动两手抓，牢固树立抓党建就是抓发展的理念。公司站在讲大局的高度推动企业转型升级、提质增效，走创新发展道路，走依靠质量品牌发展道路。公司做为国家级高新技术企业和章丘企业技术中心，30余项发明成功申请专利，切实让创新发展的成果体现在经营业绩上。

近年来，公司积极响应国家环保建设新形势，适应环保要求新常态，严格按照国家政策落实各项环保指标，增加环保、绿化方面投入，致力打造“花园式”工厂，厂区绿化面积达到40%。同时，公司也不断完善企业内部分配机制，使劳动、知识、企业、技术、管理、资本等各种生产要素得到合理回报。公司现有员工234人，其中属地员工占95%，积极为缓解



在高质量发展道路上不断迈进。

当地就业压力作出贡献。

## 以人为本促发展 让职工工作有尊严 生活更幸福

公司在扩大经营规模的基础上，坚持以人为本，尊重职工、团结职工、依靠职工，充分调动广大

职工的积极能动性和创造性。在全面释放生产力的同时，不断进行薪酬改革，确保职工队伍稳定。为员工提供免费工作餐、手机话费补贴；员工、员工配偶、员工子女、员工父母可享受住院医疗费用资助，对在享受医保报销后经审核属于医保认可的个人自负部分，给予全额资助；积极推动老幼

关爱行动，设立“方威励志奖学金”、“方大养老金”福利，解决员工养老的后顾之忧；员工可享受“基本工资增长50%”“孝敬父母金”福利，切实让每一名员工认可方大文化理念，真正实现“内化于心，外化于行”，自觉维护企业利益。

公司积极搭建平台，努力构

建和谐劳动关系，切实维护职工合法权益，让职工工作有尊严、生活更幸福作为最大的社会责任。坚持平等协商集体合同，不断完善领导与职工收入挂钩、劳动报酬增长幅度、保险福利、职工培训、安全卫生等福利保障制度，在维护职工合法权益方面发挥了积极作用。同时，千方百计解决职工生产生活中的实际困难，开辟为职工造福的温暖通道，为职工解难题办好事办实事，真正让职工感受到“企业是职工的企业，企业为职工服务，职工才能为企业发展付出真心”，“企业也是职工的依靠”，充分调动了广大职工干事创业的积极性、主动性和创造性。

实现好、维护好、发展好职工群众的利益是公司各项工作的出发点和落脚点，关心职工成长成才、生产生活，维护职工合法权益，事关企业改革发展，事关党的群众基础和社会和谐稳定。济南方大重弹汽车悬架有限公司的实践证明，真心实意造福职工，为职工保饭碗、保收入、保健康，使广大职工生活得更加幸福、更有尊严，确保企业改革发展成果惠及全体职工，让职工有干头、有依靠、有后盾，就一定能把职工的智慧和力量凝聚到实现企业改革发展目标上来，开创职工得实惠、企业得效益、社会得稳定的良好局面。